

# 9

## ජේසුස් වහන්සේගේ දූත සේවාව



9.1 රූපය - ජේසුස් වහන්සේ බෞතීස්ම ස්නාපනය ලැබූ අවස්ථාව

ජේසුස් වහන්සේ ජොර්දාන් නදියේ දී ස්නාවක ජොහන් තුමා අතින් බෞතීස්ම ස්නාපනය ලබා ප්‍රසිද්ධ ජීවිතය හා දූත සේවාව ආරම්භ කළ සේක. ශුද්ධ වූ ලූක් තුමා කරන විස්තරය අනුව ඒ අසිරිමත් අවස්ථාවේ දී ස්වර්ගය විවෘත විය. ශුද්ධාත්මයාණන් වහන්සේ පරවියෙකු මෙන් ජේසුස් වහන්සේ කෙරෙහි පහළ වූ සේක. “ඔබ මාගේ ප්‍රියාදර පුත්‍රයාණෝ ය; ඔබ කෙරෙහි ඉතා ප්‍රසන්න වී සිටිමි”යි අහසින් හඬක් නික්මිණි.

එදා ජේසුස් වහන්සේ ජොර්දාන් නදියේ ප්‍රසාද ස්නාපනය ලැබූ මොහොතේ දී මෙන් ම අප ප්‍රසාද ස්නාපනය ලබද්දී ශුද්ධාත්මයාණන් වහන්සේ අප එකිනෙකා මත පහළ වූ සේක. අප එකිනෙකා ද දේව දරුවන් ලෙස පිළිගැනිණි.

ජොර්දාන් නදියේ දී සිදු වූ ඒ අසුරු අත්දැකීමෙන් පසු ව ජේසුස් වහන්සේ පාඨකරයේ දී දින හතලිහක් යාවිඤ්ඤාවෙන්, නිරාහාර ශීලයෙන් හා පරීක්ෂා ජය ගනිමින් දූත සේවාව සඳහා සුදනම් වූ සේක. එය ශුද්ධ වූ ලූක් තුමා මෙසේ වාර්තා කරයි:

ජේසුස් වහන්සේ ශුද්ධාත්මානුභාවයෙන් පූර්ණ ව ජොර්දානෙන් ආපසු ආ විට, ආත්මයාණන් වහන්සේ විසින් උන්වහන්සේ පාළකරයට ගෙන යනු ලැබූ සේක. එහි දී දින සතළිසක් මුළුල්ලේ යක්ෂයා උන්වහන්සේ පරීක්ෂා කළේ ය.

(ලූක් 4:1-2)

පාළකරයේ දී ජේසුස් වහන්සේ යක්ෂ පරීක්ෂා තුනකට මුහුණ දුන් සේක.

ජේසුස් වහන්සේ ශුද්ධාත්මානුභාවයෙන් පූර්ණ ව ජොර්දානෙන් ආපසු ආ විට, ආත්මයාණන් වහන්සේ විසින් උන්වහන්සේ පාළකරයට ගෙනයනු ලැබූ සේක. එහි දී දින සතළිසක් මුළුල්ලේ යක්ෂයා උන්වහන්සේ පරීක්ෂා කළේ ය. ඒ දවස්වල දී උන්වහන්සේ කිසිවක් නොවැළඳු සේක. ඒ කාලය නිම වූ පසු උන්වහන්සේට කුසගිනි ඇති විය.

එකල යක්ෂයා කතා කරමින්, “ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ පුත්‍රයා නම්, මේ ගල් ගෙඩිය පාන් ගෙඩියක් වන්නට අණ කළ මැනවැ”යි උන්වහන්සේට කීය. ජේසුස් වහන්සේ පිළිතුරු දෙමින්, “මිනිසා කෑමෙන් පමණක් ජීවත් නොවන්නේ ය කියා ලියා ඇතැ”යි ඔහුට වදාළ සේක.

එවිට යක්ෂයා උන්වහන්සේ උස් තැනකට පමුණුවා, ක්ෂණයකින් ලෝකයේ සියලු රට රාජ්‍යයන් උන්වහන්සේට පෙන්වා, “මේවා කෙරෙහි මුළු ආධිපත්‍යය ද ඒවායේ යස ඉසුරු ද ඔබට දෙන්නෙමි; ඒවා මට පවරා දී ඇති හෙයින් මා කැමැති කෙනෙකුට ඒවා දෙමි; එබැවින් ඔබ ම ඉදිරියෙහි නමස්කාර කරන්නෙහි නම් ඒ සියල්ල ම ඔබ සන්තක වන්නේ” යැයි උන්වහන්සේට කීය. ජේසුස් වහන්සේ පිළිතුරු දෙමින්, “නුඹේ දෙවි වන සම්ඥාණන් වහන්සේට නමස්කාර කරන්න; උන්වහන්සේට පමණක් සේවය කරන්න කියා ලියා ඇතැ”යි ඔහුට වදාළ සේක.

ඉන්පසු ඔහු උන්වහන්සේ ජෙරුසලමට ගෙන ගොස්, දේව මාලිගාවේ කොත මුදුනේ සිටුවා, “ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ පුත්‍රයා නම් මෙතැනින් පහතට පතින්න. එසේ කියන්නේ, ඔබට රැකවරණය සලසනු වස් උන්වහන්සේ සිය දූතයන් හට අණ දෙනු ඇතැ”යි ද යම් ලෙසකින් ඔබේ පය ගලක නොවදින පිණිස ඔවුන් සිය දෝතින් ඔබ උසුලනු ඇතැයි ද කියා ලියා ඇති බැවින්”යි උන්වහන්සේට කීය. ජේසුස් වහන්සේ පිළිතුරු, දෙමින් “නුඹේ දෙවි වන සම්ඥාණන් වහන්සේ පරීක්ෂා නොකරන්න, කියා ද ලියා ඇතැ”යි වදාළ සේක.

(ලූක් 4:1-12)

මෙම පරීක්ෂා ජය ගැනීමෙන් පසු ව ජේසුස් වහන්සේ ශුද්ධාත්මානුභාවයෙන් පූර්ණ ව ගලීලයට පෙරළා වැඩම කර සියල්ලන්ගෙන් ප්‍රශංසා ලබමින්, ඔවුන්ගේ ධර්ම ශාලාවල ඉගැන්වූ සේක.

### නාසරෙත්හි දේශනාව

ජේසුස් වහන්සේ තමන් ඇති දැඩි වූ නාසරෙත් නුවර ධර්මශාලාවට සිරිත් පරිදි සබත් දින වැඩම කර දිවැසිවර යෙසායාගේ ග්‍රන්ථය පෙරළා තම දූත කාර්යය පිළිබඳ ව සඳහන් ව තිබූ පාඨය කියවූ සේක:

සම්දාණන් වහන්සේගේ ආත්මය මා කෙරෙහි ඇත. මක්නිසා ද දිළිඳුන් හට සුඛ ආරංචිය දේශනා කරනු වස්, උන්වහන්සේ මා ආලේප කළ සේක. වහලුන්ට මිදීම ද අන්ධයන්ට පෙනීම ද ලැබෙන බව දන්වන්නටත්, පීඩිත වූවන් මුදන්නටත්, සම්දාණන් වහන්සේගේ ප්‍රසාදය ලත් වසර ප්‍රකාශ කරන්නටත් මා එවා වදාළ සේක.

(ලූක් 4:18-19)

ඉහත ශුද්ධ ලියවිලි පාඨයේ දැක්වෙන පරිදි ජේසුස් වහන්සේගේ දූත කාර්යයේ අරමුණ වන්නේ දිළිඳු, වහල්, පීඩිත හා අන්ධ සැමට සුඛසෙත උදාකර දීමත් දෙවියන් වහන්සේගේ ආශීර්වාදය ලත් ගැලවීම්දායක වසර ප්‍රකාශ කර සියලු ජනතාවට ගැලවීම අත්කර දීමත් ය.

අප ද අපගේ බෞතිස්ම කැඳවීමට විශ්වාසී ව ජීවත් විය යුතු ය. එදිනෙද ජීවිතයේ දී මුහුණ දෙන පරීක්ෂා ජය ගැනීමට කටයුතු කළ යුතු වෙමු. ඒ සඳහා යාවිඤ්ඤාවෙන් පරීක්ෂා ජය ගැනීමට සුදානම් විය යුතු වේ. අප සංසයක් ලෙස ධර්මදූත සේවාවට සහාය දිය යුතු ය.

### ක්‍රියාකාරකම

1. ජේසුස් වහන්සේගේ දේව පුත්‍රභාවය අනාවරණය වූ අවස්ථාවක් නම් කරන්න.
2. නාසරෙත්හි ධර්මශාලාවේ දී ජේසුස් වහන්සේ කියවන ලද යෙසායාගේ ග්‍රන්ථයේ සඳහන් පාඨය ලියන්න.
3. ඔබ ජීවිතයේ දී මුහුණ දුන් පරීක්ෂාවක් නම් කර එය ජය ගත් ආකාරය විස්තර කරන්න.
4. “පරීක්ෂා ජය ගත් ජේසුස් වහන්සේ යොවුන් ඔබට ආදර්ශයකි.” (ලූක් 4:1-13) අනුව මේ මාතෘකාවට අදාළ කතාවකට කරුණු ගොනු කරන්න. (වචන 100ක් පමණ)



### ජීවිතයට බිඳක්

- බෞතීයම කැඳවීමට විශ්වාසී ව දිවි ගෙවමු.
- දේව වචනය අත් අරගන වෙත ගෙන යාමට උපරිමයෙන් දායක වෙමු.
- යක්ෂ ජර්කෂා ජය ගැනීමට යාච්ඤාවෙන් සවිස ලබමු.